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DET TEOLOGISKE FAKULTETS STUDENTUTVALG

TSU-MØTE 
innkalling og dagsorden

Dato: 04.03.2020, rom 205, kl.10-12

Deltakere: Runa Jarsve, Ask Seiff Berge, Tahir Nasser, Lina Felicia Leonhardsen, Emil Pleym, Thea Sofie Aspenes-Wiklund, Oda Madshaven, Eilert Aasen, Theodor Halvorsen, Adrian Bolstad, Helene Lunder Eriksen (vara) og Maren Maria Haugstad (vara).

Tilstede: Maren Maria Haugstad, Ask Seiff Berge, Oda Eileen Madshaven, Eilert Aasen, Tahir Naseer, Thea Sofie Aspenes-Wiklund, Theodor Halvorsen

Frafall: Runa Jarsve, Lina Felicia Leonhardsen, Emil Pleym, Adrian Bolstad, Helene Lunder Eriksen.

V-Sak 01.01: Møteplan
· Innkallelse & Dagsorden 

O-Sak 02.01: «Rapport»
· En liten update på tildelte oppgaver. Tiden begynner å nærme seg kvinnedagen, og påskearrangementet kommer også krypende innpå. Hvordan er stå? Hva trengs for å få båtene til land? Eventuelt deligering av mindre oppgaver.
· 9.mars – kvinnedagen: Ask er ansvarlig. “Kjønn og teologi, har det noe å si?” = mulig navn på arrangement. Lynn Tonstad skal holde foredrag på rom 311 i 30 min(?), med tema kjønn og teologi. Ask trenger bidrag til opprigg og eventuelt hente en kaffe til Lynn. Blomster skal bli gitt til Lynn, søker dekning hos fakultetet. Thea og Maren møter opp kl.11 for å bidra.
· 3.april – Påskearrangement: Eilert og Theodor har ansvar. Anne Katrine de Hemmer Gudme har bekreftet at hun kan holde 15-20 minutters foredrag. Avholde en påskequiz som de ansvarlige lager med noe innhold fra foredraget, premie til vinner. Forslag fra Anne: mat som er relevant, f.eks. Bryte brød (surdeigsbrød) og vin (alkoholfri), syrlig salat. Tidligere diskutert angående problematikk rundt å snevre måltidet og tema inn til en bestemt religiøs retning, men Anne nevnte at det ikke burde være problematisk dersom det blir gjort på en litt ‘vag’ måte. Anne ønsker innsikt i hva som eventuelt skal bli servert av mat. Vi kan få økonomisk støtte om vi fastsetter programmet fortløpende, ettersom det er faglig. Eilert skal se på muligheter i forhold til mat. 
· 4.juni – Pridearrangement: Thea og Oda har ansvar. Dagsarrangement, muligens med overgang til sommeravslutning dersom dette blir samme dato. Tas videre opp på neste møte.
· 4/5.juni – Sommeravslutning: Felles ansvar foreløpig. Tas videre opp på neste møte.


Eventuelle saker:
- Neste stipendpils, 18. mars: Oda lager quiz, Ask legger til noen faglige spørsmål. Oda skal stå i baren. 
- Vannautomaten i foajeen: Fungerer dårlig i form av at det går særdeles sakte å fylle vann. Ønske om å få bytte denne ut eller fikse den. SI FRA
- Oppstartsuke: Rekruttering av faddere bør starte snarest, da fra og med uke 11. Torsdagen i oppstartsuken skal det være felles arrangement med ikke-alkohol fokus for alle studenter på Universitetet i Oslo. Ulike ideer til opplegg: tivoli, utekino, konsert. 
Oppstartsopplegg innad på fakultetet: lage dagsarrangementer som begynner relativt kort tid etter det faglige programmet, slik at flere studenter som bor langt unna blir med i steden for å reise hjem. Ideer til opplegg: turnering, grilling, quiz, escaperoo, barcrawl, rebus, kubb, øvrige felles arrangement for alle studenter på UiO. 
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