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TSU-møte 
innkalling og dagsorden
REFERAT
Dato: 

Deltakere: Runa Jarsve, Ask Seiff Berge, Tahir Nasser, Lina Felicia Leonhardsen, Emil Pleym, Thea Sofie Aspenes-Wiklund, Oda Madshaven, Eilert Aasen, Theodor Halvorsen, Adrian Bolstad, Helene Lunder Eriksen (vara) og Maren Maria Haugstad (vara).


Tilstede: Runa Jarsve, Ask Seiff Berge, Tahir Nasser, Lina Felicia Leonhardsen,  Eilert Aasen, Theodor Halvorsen og Maren Maria Haugstad (vara).

Frafall: Emil Pleym, Thea Sofie Aspenes-Wiklund, Oda Madshaven, Adrian Bolstad og Helene Lunder Eriksen (vara).

V-Sak 01.01: Møteplan

Innkallelse & Dagsorden 

Møtedato fremover: 03.02.2020 kl.12:15, 17.03.2020 kl.12:15.
O-Sak 02.01: Informere om småting rundt TSU

Skal si noe rundt mail, nøkler og TSU-rommet.
Nøkler: fått inn noen fra tidligere medlemmer, men ikke alle. Planlegger å ha en kodeboks utenfor TSU-rommet for å gjøre det enklere. 
TSU-rommet: skal være åpent for alle studenter, derav åpen dør så lenge det ikke er konfedensielt møte.
Mail: alle skal være tilkoblet TSU-mail, sjekk som vanlig mail. Felles ansvar for å være oppdaterte.
O- Sak 02.02: «Rapport»

Alle skal komme med en liten update på tildelte oppgaver.
Harry Potter arrangement (Runa): skissert timeplan, planlagt 14-16 februar, Runa lager skjema for påmelding, Lina lage arrangement på Facebook. Max 50, i hovedsak studenter på TF.
Grønn religion/miljødag (Runa): usikkert enda

Skeiv-teori arrangement (Lina): sendt mail til Andreas uten å fått svar, har snakket med skeivt-kristent-nettverk gjennom TSU-medlem Helene og fått positivt svar. Snakk om muligheter for å snakke med andre representanter for skeiv-religion som kan bidra. Dersom siste eksamen på huset er 3.Juni, er 4. juni en aktuell dato for skeiv-teori. Fastsetter mer neste møte. Snakke med organisasjonen Salam(skeive muslimer) om bidrag?

Sommeravslutning: Skissert og ser foreløpig ut til at det blir 5.Juni.

Andre religiøse arrangementer (Oda og Thea): spørreskjema på Facebook for å høre hva studentene har interresse av. Oda og Thea får tilgang til nettskjema. Forslag: lunsj med aktuelle religions- og samfunnsproblemstillinger. Følges opp neste møte. 

Kvinnedagen, arrangement (Maren): 9.mars. Har snakket med Tonje Baugerud, som har takket ja til å komme med faglig bidrag. Alt skal vær i boks 23.februar såpass at Lina kan sende ut PR 24.februar. Snakke med Tonje om hva hennes rolle på arrangementet er (hva vil hun gjøre? Ønsket tema/vinkling? Miniforedrag?). Maren skal tenke på hva annet innhold som kan være aktuelt. Snakkes videre om på neste møte.

Fadderuke/oppstartsuke (Ask): starter 10.August. Ask skal ha møte om organisering av fadderuke 3.mars. Gjenopptar dette i TSU senere i mars.

Salmer og vin (Eilert): Har enda ikke fått tak i Bjørn-Erik. Men vedtatt at TSU bare generelt må ta avstand i fra dette, grunnet alkoholservering. 

Teologisk salong (Theo): snakket med Maryam, skal fortsatt pågå, men er utsatt til 6.februar. Maryam ønsker støtte til gave til gjestene som bidrar med faglig innhold, og eventuelt støtte til mat/brus. Generelt: gjøre det litt mer åpent for flere religioner skal bli representert. Dersom teologisk salong skal flyttes til organet ‘Alle’, må det bli et større samarbeid med oss som øvre studentorgan på TF. Tas opp på neste møte.

O-Sak 02.03: Økonomi

Vi skal gå raskt gjennom TSU-økonomi og budsjett.

Tahir skal forklare litt rundt hvodan det økonomiske systemet vårt fungere, og hvordan vi i utvalget skal bruke det.

Økonomi og budsjett: Ikke ferdig fordelt. For å få arrangement dekket kan de gjøres faglige, for da har vi grunnlag til å søke støtte. Arrangement må fastsettes fortløpende for å søke økonomisk støtte i god tid. Ølprisene økes med 4kr. Kjøpe inn boksbrus/alkoholfro øl e.l. til stipendpils for inkludering, og selge for 20(?)kr. Kontanter kan ikke brukes fremover i Johannes’ bar.

Økonomisk system (Tahir): følges opp senere.

V-Sak 01.02: Årshjul

Vi fortsetter med årshjulet. Når ønsker vi å ha arrangementene? Hvordan skal vi organisere og er det eventuelt noen vi ønsker å samarbeide med?

Eventuelle saker:
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